



Ante algunas campañas

Es inculcable que se siga jugando con la paciencia de los verdaderos antifascistas del modo como se viene haciendo por determinados elementos contra la insigne figura de Largo Caballero y la extensa capa del proletariado revolucionario identificada con su posición.

Creemos seriamente que ha llegado la hora de terminar con esas campañas torpes o ruines, que ponen en grave peligro la verdadera unidad propugnada por nosotros.

EDITADO POR LA FEDERACIÓN PROVINCIAL DE JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS

MURCIA — Año II — Número 259

JUEVES, 10 DE JUNIO DE 1937

CALMA EN LOS FRENTES, EXCEPTO EN ASTURIAS

En el sector de León nuestras tropas ocupan dos sierras importantes, consiguiendo una victoria brillantísima

La descomposición en el campo faccioso se acentúa cada día más

EDITORIAL

En torno de una reunión trascendental

Durante los últimos días de la semana pasada ha tenido lugar en Valencia una reunión importantísima de las Federaciones Provinciales Socialistas. A esa reunión, celebrada a instancias de la Federación Valenciana, han asistido todas las Provinciales de la España leal, con la excepción de la de Murcia, que no pudo hacerlo por haber llegado tarde su invitación. Jaén, Almería, Albacete, Alicante, Castellón, etc., han dejado oír su voz. Y, con ellas, la de queridos camaradas nuestros que, como Alejandro Peris, vienen batiéndose en las trincheras desde los comienzos de la rebelión militar.

En la reunión aludida, que se ha mantenido en todo momento a un nivel elevado, se han examinado cuestiones que afectan hondamente a la política verdadera del Partido Socialista e incluso, por su influencia, a la política de nuestro país. Y se han analizado hechos recientes que han tenido una resonancia grande. Esa reunión ha tenido, además, el interés enorme de una intervención de Caballero, quien, invitado por las Federaciones concurrentes, pronunció un informe serio, certero, justo, que duró cinco horas. Un informe limitado al enunciado escueto de ciertos puntos, al análisis de algunas conductas y a la explicación de determinados hechos.

Caballero ha hablado de todo cuanto ha corrido de boca en boca estos días últimos. Con palabra serena y concisa, ha hablado de la guerra, del desastre de Málaga, del de Toledo... Se ha referido, también, a las reservas militares — aseguradas siempre, durante su permanencia en el Ministerio de la Guerra — y a la lealtad de algunos componentes del Frente Popular.

Pero a la par que ha descollado el discurso de Largo Caballero, se ha puesto de relieve, vigorosamente, algo trascendental para el Partido Socialista: la realización de su unidad, de su propia unidad interna. En todas las intervenciones ha resplandecido, con emoción fervorosa, ese mismo deseo, que, siendo necesario, ha adquirido caracteres urgentes por imperativo de las circunstancias políticas de nuestro país y las necesidades de la guerra.

Dentro de breve tiempo, si la reunión aludida encuentra el eco a que se ha hecho acreedora por el limpio espíritu que la animó, no se podrá hablar, felizmente, en lo atañedor al Partido Socialista, de ala izquierda o derecha. Solo existirá un partido poderoso, de solera y reciedumbre antifascista, revolucionario, que prestará, como ahora, y mejor que ahora, inestimables servicios a la causa de la guerra, ofreciendo a todos el ejemplo magnífico de su abnegación, de su moral y de su capacidad.

Con la unidad interna del Partido Socialista, al mismo tiempo que se combatirá enérgicamente la charlatanería de los demás, se conseguirán, igualmente, los cimientos sólidos de una unidad genérica y sincera entre los partidos marxistas, que influirá decisivamente, por extensión, en la unidad de la juventud.

Saludemos con cariño el paso gigantesco que se ha dado en la unidad del Partido Socialista, con motivo de la reunión de sus Federaciones Provinciales, y veamos en él un ejemplo para la supresión de las actitudes provocadoras — y, en el fondo, contrarrevolucionarias — de algunos que se llaman, indebidamente, jóvenes unificados, y que no hacen más que obstaculizar con su sectarismo y afán de partido inigualables, las perspectivas de nuestro glorioso movimiento juvenil.

La siniestra actuación de la aviación negra

Los alevosos bombardeos contra indefensos pueblos de la retaguardia culminan en el efectuado el martes contra Don Benito

Valencia, 9.—En el ministerio de Defensa Nacional se ha facilitado esta tarde a la Prensa la siguiente nota:

“El enemigo no cesa en sus ataques aéreos contra poblaciones civiles e indefensas. El alcalde de Don Benito ha comunicado al ministerio de Defensa que el martes por la mañana cinco trimotores bombardearon Medellín y Mengabriel, causando gran número de víctimas, la mayoría de ellas, mujeres y niños. Por la tarde otros tres aparatos facciosos regaron de bombas la población de Don Benito, especialmente el cementerio, donde fueron destruidos muchos sepulcros, quedando desenterrados gran número de cadáveres. El alcalde de Don Benito expresa una vez

más la indignación de aquel vecindario contra semejantes ataques.”

El ridículo de unos supuestos delegados españoles Tienen que retirarse ante la actitud de los demás países que no admiren más representación española que la de su Gobierno legítimo

Valencia, 9.—En Bucarest se ha celebrado una Conferencia internacional para el establecimiento de normas técnicas en la explotación de las comunicaciones por T. S. H. Como la representación del Gobierno español llegara un poco tarde, se

FRENTE DEL CENTRO Han quedado mejoradas nuestras posiciones en los sectores de Aravaca y del Pingarrón (Jarama), ganando nuestras líneas en extensión y profundidad. El contraste entre dos métodos

Madrid, 9.—Lo más destacado en los frentes del Centro en el día de hoy ha sido el intenso cañoneo de nuestras baterías contra las posiciones enemigas de Carabanchel, Puente de los Franceses y carretera de La Coruña. En Carabanchel los fascistas, a pesar de los refuerzos que han recibido, no dan señales de vida. En la carretera de La Coruña se ha ampliado bastante nuestro frente al conquistarse nuevas posiciones en las inmediaciones de Aravaca, ganando nuestras líneas en extensión y profundidad. En la Sierra no ha habido movimientos de fuerzas.

Las baterías republicanas han sometido a un duro bombardeo las líneas enemigas del Alto del León, Segovia y Revenga. La evacuación de Segovia

continúa con dirección a Valladolid, y mientras los coches conducen a los evacuados nuestras baterías enmudecen para no producir víctimas inocentes, al contrario de como hacen los fascistas en Madrid.

CONSIDERABLE AVANCE EN EL PINGARRÓN. — LOS OFICIALES DEL TERCIO SE ALEGRAAN DE LA DESAPARICION DEL VERDUGO MOLA Y DESEAN LA DE OTRO SEMEJANTE

Madrid, 9.—En los últimos días, y mediante pequeños golpes de mano, nuestras fuerzas han avanzado en el sector del Pingarrón más de medio ki-

lómetro. Por esta zona se han pasado varios soldados facciosos, uno de los cuales ha manifestado que los oficiales del Tercio se alegraron mucho de la muerte de Mola y más de haber resultado herido gravemente el comandante Teila, que es un verdugo.

EL DERROCHE DE POLVORA POR LOS FACCIOSOS SIN UTILIDAD NINGUNA

Madrid, 9.—Ayer el enemigo disparó intensamente sobre la carretera de El Pardo, al descubrir a un grupo de nuestros soldados que estaban paseando. Se calcula que se gastaron medio millón de pesetas en proyectiles sin ocasionarnos una sola baja.

El tiro de artillería facciosa ha servido a un duro bombardeo en el sector de Somosierra, el pueblo de Butrago. La mayoría de los obuses estallaron contra los muros de un antiguo castillo convertido en plaza de toros.

DETALLES DE LA JORNADA EN LOS SECTORES DEL CENTRO

Madrid, 9.—Esta tarde únicamente ha habido actividad artillera en los sectores cercanos. Nuestras baterías cañonearon las posiciones enemigas de Carabanchel y Cerro del Aguila, donde se observaron concentraciones, aunque éstas no realizaban movimiento alguno, pero para evitar que llevasen a la práctica algún ataque.

Al mismo tiempo se disparó contra los sifidos de la Universitaria. Nuestras fuerzas realizaron diversos ataques sobre las posiciones rebeldes de este sector, combatiendo las baterías facciosas débilmente, aunque algunos proyectiles cayeron, como de costumbre, en el casco urbano de la población.

En el frente de la Sierra nuestras fuerzas rechazaron los ataques del enemigo contra nuestras posiciones de Peñarrubia. La artillería leal contrabatió eficazmente a la facciosa, que lanzaba su fuego contra nuestra citada posición. En el resto de los frentes cercanos sólo hubo tiroteos de trinchera a trinchera y de parapeto a parapeto.

En el sector del Jarama intentaron los rebeldes realizar un movimiento, pero fue prontamente paralizado. Nuestras patrullas han llegado hasta las inmediaciones de Montejo y pudieron comprobar que el enemigo no tiene muchas fuerzas en este frente.

A causa de lo cerrado del tiempo y de la intensa lluvia que cayó durante toda la tarde la aviación no pudo actuar.

ENTREGA DE UNA BANDERA A LA 42 BRIGADA

Madrid, 9.—Esta mañana se celebró el acto de entrega de una bandera, donativo de la banda de la 42 Brigada mixta, a esta unidad. Se pronunciaron breves discursos y la fiesta terminó con la intervención de conocidos artistas de variedades.

Concentración de los individuos pertenecientes a los reemplazos de 1932 al 36

MURCIA (Capital) Y SUS ANEXOS

Ordenada la concentración del personal de los reemplazos de 1936 comprendidos excedentes de cupo, prórroga de primera y segunda clase de este reemplazo deberán efectuar su presentación en esta Caja, el día 12 del corriente, a las ocho horas. Asimismo, el personal de los reemplazos de 1932 al 36, ambos inclusivos, corriente, comprendidos en cupo de filas, excedentes de cupo, prórrogas de primera y segunda clase, capítulo 17 y complemento, que hubieran dejado de efectuar su presentación, se presentarán también en esta Caja, en el mismo día y hora.

Murcia, 9 de junio de 1937.—José Campos.

Resulta que vive todavía el magnífico explotador del "straperio"

"Ali Baba" alias Lerroux, dice que las cosas no van por buen camino para la España que él desea y en la única en que puede vivir

Naturalmente, que él no podría vivir en una España honrada

Madrid, 9.—Un redactor del "Diario de Noticias" ha hablado con Lerroux, que se encuentra retirado en una playa portuguesa y al preguntarle como juzgaba la situación contestó:

—Desfavorable para los "nacionalistas", para mi España, la única en que yo podría vivir. El tiempo que pasa lo pierde el Ejército y lo ganan los "rojos". El general Franco es mi amigo, pero ha cometido un pecado de juventud que todos estamos purgando. Antes de la sublevación, él y sus compañeros trataron con nosotros, los viejos, pero después nos han dado de lado.

Los viejos, no sé si por pellejos, contamos con recursos de que carece la juventud y si los jóvenes nos hubieran utilizado, si quiera como diplomáticos, los "rojos" no habrían alcanzado la situación de esperanza que ahora tienen. La guerra habría sido ganada en tres meses.

Al preguntarle el periodista si consideraba que se han cometido equivocaciones en la dirección del movimiento, dice: "Me atengo a la realidad. Aunque es cierto que los "rojos" no han ganado gran terreno en kilómetros, moralmente sí han hecho largos avances. Tienen al Ejército detenido, con lo que en algunos sitios, como en Madrid, han ganado mucho en moral, y les ha dado tiempo que les ayuden los rusos, los mejicanos, los franceses o el moro Muza y han podido constituir abundantes divisiones militares muy resistentes. Además la opinión extranjera y las cancellerías están cada día más inclinadas a su lado."

Terminó diciendo que la única forma de hallar remedio a tal estado de cosas sería si Italia y Alemania se dedican a actuar con acción directa en España, aunque dice que la capacidad de los diplomáticos facciosos no logrará contrarrestar los esfuerzos de Inglaterra, Francia y Rusia para evitar que tal decisión se produzca.

Las burdas campañas facciosas

El Arte y la Cultura está salvaguardado por la República, y ellos menos que nadie, son quien para acuciar de crímenes en este sentido

Valencia, 9.—El ministro de Instrucción pública, ante la indigna campaña que nuestros enemigos han emprendido con motivo del traslado a París de varios cuadros que han de figurar en la exposición internacional, ha manifestado que es totalmente inexacto que tales obras de arte ha-

ysido enajenadas. Se trata de 150 cuadros famosos en el mundo salvados por nuestro pueblo del Museo del Prado, cuando los fascistas intentaban destruirlos y otros rescatados de las cenizas de distintos Museos.

Partes de guerra

Victoria de nuestras tropas en el frente de León. Se ocupan las sierras de Porley y Santa Flor, capturando prisioneros y cogiendo importante botín de guerra

EL DEL EJERCITO DE TIERRA

CENTRO.—En las primeras horas de la pasada noche, el enemigo inició un ataque sobre nuestras posiciones de Peñarrubia, en el frente de la Sierra, que fue rechazado fácilmente por las tropas republicanas.

Durante la jornada de hoy, la actividad ha sido escasa en todos los frentes de este Ejército, registrándose tan sólo fuegos de fusil, ametralladora y cañón, sin consecuencias para nuestras tropas.

Se presentaron en nuestras filas doce soldados evadidos del campo rebelde.

NORTE.—Vizcaya.—Cañones y tiroteos sin importancia. Asturias.—En Oviedo, fuego de cañón por ambas partes, sin consecuencias. En el Escampero se sostuvo ligero combate, ocasionándose al enemigo bastantes bajas, logrando apoderarse nuestras tropas de una ametralladora, un fusil ametralladora y varios fusiles. En el frente de León, las tropas republicanas ocuparon las sierras de Porley y de Santa Flor, huyendo el enemigo, dejando abandonados en nuestro poder 15 carabinas, gran cantidad de bombas de mano y abundantes municiones. Se capturaron varios prisioneros, causándose al enemigo bastantes bajas vistas.

Procedentes del campo faccioso se presentaron en nuestras filas varios prisioneros y ocho soldados con armamento. De los demás frentes, sin novedad.

La unidad exige renunciaciones irremediabiles. Una de ellas: la renuncia a determinados "métodos de trabajo". Y al "buen trabajo"...

AYUNTAMIENTO

Nuestro Alcalde, Piñuela, hace una visita de inspección a las Plazas de Abastos

"NUESTRA LUCHA" FELICITA DA POR SU CAMPAÑA SOBRE LAS SUBSISTENCIAS

Al recibir Piñuela a los periodistas les informó de que por la mañana había realizado una visita de inspección a las plazas y mercados de abastos, con objeto de cerciorarse personalmente de las deficiencias que vienen denunciándose para adoptar las medidas pertinentes a la mayor brevedad.

El alcalde nos mostró su satisfacción por la acertada campaña que en favor del abaratamiento de las subsistencias viene realizando NUESTRA LUCHA, haciendo su felicitación extensiva a los otros dos colegas de la capital, que tan bien han laborado positivamente en el mismo sentido.

REUNION DE LA COMISION DE ABASTOS

Seguidamente nos comunicó el alcalde que por la tarde presidiría una reunión de la Comisión municipal de Abastos, en la que se estudiarían los precios de la leche y de otros artículos de primera necesidad.

LA MILITARIZACION DE LOS BOMBEROS

Por último nos comunicó Piñuela que en la mañana del jueves saldría para Valencia, con objeto de realizar gestiones cerca del ministerio de Defensa para obtener la militarización del Cuerpo de Bomberos, dando con ello cumplimiento a lo acordado en la última sesión municipal.

RACIONAMIENTO DEL PAN

Ración por persona en todo el término municipal: 200 gramos.

Confederación Hidrográfica del Segura

MANIFESTACIONES DEL DIRECTOR TECNICO

Ayer mañana se entrevistaron los periodistas con el director técnico de la Hidrográfica, quien manifestó que todavía no se tenían noticias sobre el nombramiento del nuevo delegado.

Añadió que, como determinados organismos habían interpretado la cesión realizada por el camarada Martínez Alonso en lo que se refiere a la Caja y documentación de la Hidrográfica—como si él ocupara también el cargo de delegado gubernativo en la Confederación, aclaraba que esa cesión era únicamente de carácter interino, y que él ocupaba tan sólo la parte correspondiente a su cargo de ingeniero-director técnico.

GOBIERNO CIVIL

TRANQUILIDAD

Al trasladarse los periodistas en la mañana de ayer al Gobierno civil no pudieron entrevistarse con el gobernador ni con su secretario particular, ya que, según se nos afirmó, estaban realizando determinadas gestiones.

Nos agregaron que, desde luego, la tranquilidad en la capital y provincia sigue siendo completa.

AMA DE CRIA para su casa, leche de 25 días, edad 35 años. Razón: Era Alta, preguntando por Antonio Blanco "El Caete".

Teatro Romea

EMPRESA: VICENTE MARTINEZ

ESPECTACULO "MELGAREJO"—Grandes funciones para hoy miércoles, 9 (a las diez noche) y jueves, 10 (a las seis y media tarde y diez noche), a beneficio de LA CRUZ ROJA y BIBLIOTECA SANATORIO DE ESPUÑA. Presenta el espectáculo MELGAREJO por la compañía flamenco andaluza con el estreno de la "Estampa de Andalucía", en dos actos, de Rafael Melgarejo, AMOR Y PATRIA.—Gracia - Arte - Emoción - Toque - Cante - Baile flamenco.

PRECIOS.—BUTACA, 3 PESETAS — GENERAL, 0,75.

SATURNINO LOPEZ VALCARCEL

Forretería general - Puntas para envases de frutas - Alambres para parrales y cercados - Calidad sin competencia - Precios reducidos - Frente a la Iglesia del Carmen - Teléfono, 2408 - MURCIA.

Fidel Rodríguez Sánchez

ESPECIALIDADES TECNICAS

Calefacciones ♦♦ Saneamiento ♦♦ Fumistería

Ventas e instalaciones garantizadas - Proyectos y presupuestos gratis - DESPACHO Y EXPOSICION: PLAZA DE SAN BARTOLOME, NUM. 1 - MURCIA - Teléfono, 1309

Teatro Circo Villar

Hoy, desde las cinco a las doce, DAMA DE BOULEVARD. Sábado, 12, "Quíreme siempre".

CENTRAL CINEMA

Hoy, desde las cuatro a las diez, LA ALEGRE DIVORCIADA. Mañana, "Un marido en apuros".

CINEMA INIESTA

Hoy, desde las cinco a las doce, HACIENDO NOVILLOS, INTRIGA INFAME Y UN MARIADO EN APUROS.

CINE POPULAR

El sábado, CERCAS Y BALAS y ANGELINA (O EL HONOR DE UN BRIGADIER).

Denuncias y sucesos

PARTE DE LA COMISARIA GUBERNATIVA

Una redada del sexo débil

Han sido detenidas Josefa Torrecillas Martínez, María Moreno Martínez, Dolores Manzanera Abellán, Dolores Fenoll Lozano, Remedios Santos Marín, Antonia Alajarín Coll, Asunción Hernández Martínez y Josefa Soto Alemán, reclamadas por el Juzgado de Instrucción del distrito número 2.

Un bravucon

José Martínez Lax denuncia a Alfonso Fernández Sandoval, por escándalo e insultos a la esposa del denunciante.

Delincuencia mental

Antonio Cermeno Nicolás denuncia a Juan Gómez Muñoz, por causar daños a una bicicleta propiedad del hijo del denunciante.

Una Agencia descuidada

Francisca Ayala Muelas denuncia a la Agencia Baños, por pérdida de prendas valoradas en 150 pesetas.

Uno que hace falta en los campos de trabajo

Vigilancia presenta a Pedro Ortuño

Cortés ataca con la cabeza

Atidrés Pérez García denuncia a Francisco Cortés Blanco, por agredir a cabezazos a varias personas.

Chofer de mala boca

Elaria Cerdón Méndez denuncia a Francisco Borja, chofer, conocido por el "Perete", por malos tratos de palabra.

Hay vigilancia en el Manicomio Provincial?

Del Manicomio Provincial se ha fugado el demente Francisco Marín Galán, el que debe encontrarse por las proximidades de su domicilio, sito en la carretera de Alcantarilla, pasado el Matadero Municipal.

Información Regional ARCHENA

EDICTO

Don Francisco García Vizcaino, juez municipal de bienes anteriores, en funciones en esta villa.

Certifico: Que en este Juzgado se ha presentado escrito por Concepción Campuzano Rojo, de veinticuatro años de edad, natural y vecina de esta villa, en la calle de Medina Vera, solicitando la incoación de expediente al amparo de lo preceptuado en el decreto del ministro de Justicia de 10 de abril último, a fin de que, previo los trámites legales, se declare e inscriba en el Registro Civil su matrimonio con Pedro José Gil Escames, natural de Los Torraos, término municipal de Ceuti, hijo de Pascual Gil, difunto, y de María Escames Ayala, el cual ha tenido su última residencia en esta localidad, exponiendo la recurrente como fundamento que venía conviviendo en concepto marital con el referido Pedro José Gil Escames, desde el mes de octubre del año 1936, de cuya unión tiene una hija que se llama Encarnación. Que en el mes de septiembre de 1936 se enroló como voluntario en el 5.º Regimiento de Albacete, y que en la acción de guerra que tomó parte figura como desaparecido.

Lo que se hace público conforme al párrafo 5.º del artículo 4.º del decreto citado, por si tienen que hacer alguna reclamación contra dicha solicitud las personas a que se refieren los números primero, segundo y tercero del mencionado decreto, dentro del plazo de dos meses a partir de la inserción de este anuncio en el periódico diario de Murcia NUESTRA LUCHA.

Archena, a 10 de mayo de 1937.—M. González Artiz. - Francisco Gacía.

Escuela Normal del Magisterio Primario de Murcia

CURSILLOS ABREVIADOS PARA ALUMNOS EN SERVICIO DE GUERRA

Durante toda la segunda quincena del mes corriente, quedará abierta en la Secretaría de esta Escuela Normal la matrícula para aquellos alumnos de segundo y tercer curso que no hayan podido seguir sus estudios por hallarse ocupados en servicios de guerra, a cuyo efecto, y por orden de la Dirección general de Primera Enseñanza, se organizará un cursillo intensivo, que comenzará el 15 de julio y terminará el 15 de agosto. Las instrucciones referentes a estos cursillos quedan expuestas en el tablón de anuncios de este Centro.

Murcia, 9 de junio de 1937.—El director, Piñuela.

Consejo Provincial de Primera Enseñanza de Murcia

CIRCULAR

Proyectamos realizar en el próximo mes de octubre una exposición de trabajos y material escolar coincidente con una Semana Pedagógica que será todo lo intensa que los medios y las circunstancias lo permitan.

En la exposición podrán figurar todo lo relacionado con las actividades escolares: diarios, dibujos, esferas, herbarios, etc., etc., es decir, todo cuanto sea una muestra del hacer del niño.

Este Consejo se halla persuadido de que el Magisterio de la provincia, es un valor positivo de considerable estima y quiere aprovechar la ocasión para hacer públicos estos valores y exteriorizar la labor callada y desconocida del maestro en su Escuela.

Tenemos la evidencia de que la exposición ha de ser un éxito de nuestras Escuelas esperando que a ella contribuirán todas las de la provincia sin exclusión.

Como en los comienzos del próximo curso no habrá tiempo de preparar tra-

PARTIDO COMUNISTA

COMITE PROVINCIAL

Este Comité Provincial, ante el llamamiento a filas de los compañeros clasificados como "soldados aptos para servicios auxiliares", comprendidos en las quintas del 32, 33, 34, 35 y 36, recuerda a todos sus militantes que se encuentren afectados por el citado llamamiento, que el plazo para la incorporación expira el día 25 del corriente.

Esperamos que, como hasta la fecha, todos los militantes del Partido a los que alcance esta orden del Gobierno se pongan inmediatamente a sus órdenes, sin excusa ni pretexto alguno, dando, con ello, una vez más, prueba de disciplina y acatamiento al Gobierno del Frente Popular, que es el Gobierno del pueblo.

Por la presente se cita a todos los comunistas pertenecientes al ramo de Metalurgia, a una reunión que tendrá lugar en nuestro domicilio (Salzillo, 9), hoy, jueves 10, a las siete de la tarde.

Igualmente se cita a los camaradas del transporte pertenecientes a este Partido, para el viernes, 11, a la misma hora y domicilio.

Confiamos no deje de asistir ninguno, por ser de mucha importancia los asuntos a tratar.—Por el Comité Provincial: El secretario sindical.

RADIO ESTE

Se cita, para mañana viernes, día 11, a las nueve y media de la noche, a todos los militantes del Radio, para que asistan a una conferencia, que estará a cargo de un destacado militante del Radio, quien disertará sobre el siguiente tema: "Religión y Revolución".

La asistencia es obligatoria.

Murcia, 9 de junio de 1937.—El secretario de Agit-Prop.

RADIO SUR

Se convoca a todos los militantes de la Célula de calle número 3 (camino del Palmar), a una reunión extraordinaria, que se celebrará en nuestro domicilio social (calle de Salvador Palazón), el día 13 del corriente, rogando la puntual asistencia, por ser de gran interés los asuntos a tratar.—El secretario de Organización.

LA JUSTICIA DEL PUEBLO

SENTENCIA DEL TRIBUNAL POPULAR

En la vista de la causa seguida contra el procesado de Purias (Lorca), Antonio Melgares Pallares, autor de un delito de proposición para el de rebelión, ha resultado condenado a la pena de un año y un día de internamiento en campos de trabajo, a la accesoria de suspensión de todo cargo y del derecho de sufragio durante el tiempo de condena, al pago de las costas procesales y a que indemnicen al Estado español en la suma de veinticinco mil pesetas.

Emisiones de Radio Murcia

PROGRAMA PARA HOY

Emisión de sobremesa

A las 13: Oro y Plata, vals de Lehar. Cazóné ella mía..., de "Fra Diavolo". Canción de "La Moza Vieja" (Luna). Rocio, pasodoble de Quiroga.—Falsa monea... de "Morena Clara" (Perelló y Mostazo).—Rafas, java de Berniaux. Viena ideal, Viena de amor..., vals de Strauss.—Niño bien, tango de Collazo.—Las Escocesas, de "Las de Villadiego", de Alonso, Castillo y Román. Los ojos negros, de Wausteufel.—El Congreso se divierte, fox de Heymann. Soflando junto al molino..., vals de Rossa.—"Doña Francisquita", preludio (Romero, Shaw y Vives).—Selección de "La Doloresa" (Serrano).—Concierto en "la" menor (Grieg).—Aragón, vals de Casañé.—Canto por no horar, de "Lucas de Buenos Aires".—Los pájaros cantan por amor, fox de Gray. Alguna vez, canción de Clero Kamer, Cecil y Stamper.—"Bohemios", intermedio (Perrin, Palacios y Vives).—Chiquita Waite (Bilbert Wayne).—"Viva Valencia", pasodoble de Haensen. Esta noche vamos a bailar..., fox de Grothe.

Importante

Hoy jueves, de 14'30 a 15'30, Izquierda Republicana emitirá sobre diversos puntos relacionados con su partido y con la guerra.

Emisión de la noche

A las 20'30: Programa del radioyente.

A las 21: Altavoz del Frente.

A las 22'20: "La Princesa del Dolar", potpourri (Fall).—Ayer se la llevaron, tango-canción de Giles y Rocha.—Cadenita de Amor, perleón de Trimani.—Una morena y una rubia, fox de Calleja.—I've Never Seen, charleston de Watte.—Los tres golpes, rumba de Simons.—Como la caña del trigo, jotas por Juan García.—Bronca, pasodoble de Demón.—Diálogo del bóracho, escena de ventriloquía de Sanz.—Habanera de "Carmen" (Bizet).—Gauchito zalameño, zamba de Molleda, Rey y Nile.—La Boda de la Casilda, de Villacausa y Fornell.—Negra consentida, de Pardavé.—Capricho Español (Rimsky-Korsakow).—Eugenia Olegin (Tschikowsky).—Fantasía de "La Tempranica" (Jiménez).—Lágrimas Negras, son cubano de Miguel Matamoros.—Quiero un blanco con alma negra, couplet de Lito y Godoy.—Carolín, fox de Kan Donaldson.—El Payaso, vals de Mangas.—Claveles, de "Las Castigadoras" (Lozano, Mariño y Alonso).—Toledo de Ohio, pasodoble de Martín Gil.—Fox de "Los Bullangueros" (Guerrero, Cadenas y Castillo).—Melodía, tango de Gardel.—Ivonne, vals de Sachs.—31 de Lines, marcha de M. Biol.

A las 24: Cierre de la Estación.

PRUEBE EL GALAN DE NOCHE

Nombre registrado.—El único de PERFUMERIA "G E E S E" Triguete, 9. - MURCIA

DR. CANO. - Consulta especial para enfermos de los riñones y vías urinarias. De 11 a 1. Sagasta, 47.

Consejo Provincial de Primera Enseñanza de Murcia

CIRCULAR

Proyectamos realizar en el próximo mes de octubre una exposición de trabajos y material escolar coincidente con una Semana Pedagógica que será todo lo intensa que los medios y las circunstancias lo permitan.

En la exposición podrán figurar todo lo relacionado con las actividades escolares: diarios, dibujos, esferas, herbarios, etc., etc., es decir, todo cuanto sea una muestra del hacer del niño.

Este Consejo se halla persuadido de que el Magisterio de la provincia, es un valor positivo de considerable estima y quiere aprovechar la ocasión para hacer públicos estos valores y exteriorizar la labor callada y desconocida del maestro en su Escuela.

Tenemos la evidencia de que la exposición ha de ser un éxito de nuestras Escuelas esperando que a ella contribuirán todas las de la provincia sin exclusión.

Como en los comienzos del próximo curso no habrá tiempo de preparar tra-

Nota de la Jefatura de la Guardia Municipal

El jefe de la Guardia Municipal nos entrega la siguiente nota oficial:

"En el periódico "Confederación", número 105, se pregunta los motivos por lo que unos días son publicados en la prensa los nombres y residencias de los denunciados por la Guardia Municipal y otros días son omitidos. A este respecto, esta Jefatura hace constar que diariamente se da a la prensa una relación detallada del personal denunciado, con domicilios y motivos, nota que también se da a la radio y que es publicada todas las noches, ignorando por qué los periódicos no lo hacen diariamente, suponiendo que ello obedezca a falta de espacio."

N. de la E.—Aunque este asunto no afecta para nada a nuestro diario, pese a la insinuación dirigida a la prensa en general por la Jefatura del Municipio, la Redacción de NUESTRA LUCHA quiere hacer constar, no sólo que publica cuantas denuncias llegan a su poder, sino que experimenta la gran satisfacción del deber cumplido reproduciendo a diario los nombres de los explotadores que roban y estafan sin consideración a los pacíficos ciudadanos de nuestro término municipal.

A su vez, nosotros rogamos que no se excluya a ningún ladrón en los partes de Comisaría, con objeto de que el pueblo vaya conociendo quiénes son sus verdugos, amparados todavía bajo la capa ruñanesca de los emboscados.

ACUSE DE RECIBO

Hemos recibido un atento "Saluda" de nuestro buen amigo, don José Martínez Alonso, en el que nos comunica su cese en el cargo de delegado de la Confederación Hidrográfica del Segura y nos reitera su consideración.

Agradecemos vivamente al señor Martínez Alonso su gentileza, al mismo tiempo que igualmente le reiteramos nuestro afecto cordial.

Jesus Ramos

mecánico procedente de Madrid, especializado en Máquinas de escribir, cajas Registradoras de todas marcas y balanza BERKEL, ofrece sus servicios. Se garantizan todos los trabajos. Julián Calvo, II - pral.

BAR DIEZ

a cargo de SALVADOR LOPEZ. Cervezas, mariscos frescos a diario, helados de todas clases. Plaza del Cardenal Belluga. Teléfono, 2848.

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, desde las cinco a las doce, DAMA DE BOULEVARD. Sábado, 12, "Quíreme siempre".

CENTRAL CINEMA

Hoy, desde las cuatro a las diez, LA ALEGRE DIVORCIADA. Mañana, "Un marido en apuros".

CINEMA INIESTA

Hoy, desde las cinco a las doce, HACIENDO NOVILLOS, INTRIGA INFAME Y UN MARIADO EN APUROS.

CINE POPULAR

El sábado, CERCAS Y BALAS y ANGELINA (O EL HONOR DE UN BRIGADIER).

Pepe el de los Muebles

EL MAS SURTIDO EN MUEBLES DE GRAN LUJO RUIPEREZ, DEL 1 AL 7 — RIQUELME, 10 — TELEFONO, 2629

Sucursal: Plaza de Santa Catalina, núm. 5 — TELEFONO, 2510

CALZADOS MARTINEZ

RECIBIDAS LAS ULTIMAS NOVEDADES

PRECIO FIJO FRENTERIA, 38

CAFES CRESPO

ANUNCIA A SU CLIENTELA Y AL PUBLICO EN GENERAL QUE DARA EN SU ESTABLECIMIENTO TODO LO QUE EXIGE LA TARJETA DE RACIONAMIENTO.

CALLE PASCUAL, 4 — TELEFONO, 1549

Largo Caballero es, y seguirá siendo, para nosotros, la figura central de la Revolución. Sus enemigos son nuestros enemigos

Para la prensa alemana, la muerte de Mola significa el fracaso de la ofensiva rebelde sobre Bilbao

Zurich, 5.—Toda la prensa alemana dedica extensos comentarios a la muerte de Mola, comentarios en los cuales se advierte claramente el temor de que, por faltar "el mejor estratega" de los rebeldes, fracase definitivamente la ofensiva italiana sobre Bilbao.

Esta noticia merece un ligero esclarecimiento. Desde hace tiempo que la prensa italiana venía realizando la figura de Mola "como estratega militar de valor indiscutible". Se intentaba, con ello, lograr dos objetivos: primero, ir formando en la opinión fascista de Europa la figura que debía sustituir a Franco, considerado por sus amos de allende fronteras como hombre vacilante en sus determinaciones, de escaso valor militar, sin la prestancia física y la envergadura "mental" necesaria para dar al Estado nuevo una técnica imperialista adecuada al figurín romano.

Mola era, según parece, el candidato de Mussolini para reemplazar al actual "generalísimo".

Por otra parte el fascismo italiano esperaba que el "estratega" muerto le brindase, con la ofensiva vasca, una revancha del fracaso de sus "flechas" en Guadalajara.

Hay asimismo que tener en cuenta

que en los medios militares alemanes nunca se ha tomado en serio la eficacia bélica de los cuadros armados de Mussolini, opinión que se reflejaba con cierta frecuencia en las revistas técnicas militares. Los propios órganos oficiales de Mussolini, celosos del valor de las tropas del "Duce", algunas veces se hicieron eco de las apreciaciones hitlerianas sobre el particular, contestándoles incluso en términos bastante ásperos.

La prensa alemana, atribuyendo a la muerte del "mejor estratega" el fracaso definitivo de la "ofensiva italiana" sobre Bilbao, incurrió, desde luego, en una falta grave, puesto que, para enfocar el problema en toda su extensión, no hay que olvidar la importancia decisiva que para ese fracaso tuvo el temple admirable de nuestras tropas del Norte. Pero no oculta—aunque no lo diga—su intima satisfacción por el hecho de que la "fatalidad" haya contribuido a probar que los técnicos alemanes tenían razón cuando sospechaban de la ineficacia bélica de las huestes del "Duce".

Después de todo, esta comprobación puede tener un día un señalado alcance, cuando se debata a fondo el problema austró-húngaro, donde Alemania e Italia tienen intereses profundamente antagónicos.

FRENTE DE TOLEDO

La paz de los campos.—Sin novedad en el frente

(Crónica de nuestro redactor-corresponsal)

Caminamos por llanuras con visos de Mancha y remates de sierras que se yerguen abruptas sobre aquellos olivares extensos que van quedando a nuestra izquierda. De vez en cuando esta tierra seca nos brinda la sonrisa alegre de un pedazo de acuarela, campos de mieses verdes salpicadas por el colorido rojo de infinitas amapolas. A la perspectiva árida y seca de un monte pedregoso y estepario o de un encinar viejo, sucede el verde follaje de árboles y viñas que ha poco se vistieron con las galas de primavera. Divisamos un pueblecito, mitad toledano y mitad de sierra, circundado por tierdas de olivares, viñedos y pedazos de siembra. En lo alto de la torre se columbra una cigüeña cuidando a sus cigüeñicos sobre su enorme nido de ramas secas. Es el ave señora que hoy habita los campanarios de estos pueblos, donde la metralla destructora no llegó, pues también hemos visto algunos de donde la silueta grácil de la cigüeña huyó desprovista por el constante zumbido de los obuses que rozaban la veleta.

Cuando media la tarde entramos en este pueblo. Unas mujeres viejas remiendan andrajos y hacen calceta a la sombra de unas acacias próximas a la carretera. Bandadas de niños—señores del pueblo y sus aledaños—corren y juegan felices, ajenos a nuestra tragedia. Para ellos luchamos; para que el dolor que sufrimos ahora los grandes no invada jamás a estos pequeños cuando sean mayores; para que su vida sea mejor que la nuestra.

—¿Es que en estos pueblos sólo hay mujeres viejas?—pregunta un compañero.

Salimos del pueblo y marchamos hacia el escenario de la guerra.

Grupos de mujeres se encorvan sobre las besanas que amarillean, arrancando a la tierra la cosecha que llega. Muchos puntos en alto salutan nuestro paso. Gritos alegres de juventud que se expande en la amplia libertad del campo. Y, cuando el coche se pierde en el recodo de los olivares, aquellas mujeres, tostadas ya de sol, vuelven de nuevo al trabajo duro del campo, pensando sin duda en los seres queridos que llevó la guerra a otros lugares.

En la paz de los campos se forja también nuestra inmediata victoria, en una batalla constante de trabajo creador.

Llegamos al puesto de mando de un sector de este frente. Guerra auténtica. Planos, teléfonos, enlaces, constante ir y venir de hombres en un puesto de mando inmediato a las líneas de fuego de un frente que exige una vigilancia y atención constantes.

—¿Hay novedades publicables, teniente coronel?

—Sin novedad en el frente. Nuestros soldados han adquirido ya el hábito de la guerra en las pocas semanas que aquí estamos. Y no importa que el enemigo, en estéril venganza de los daños que diariamente le inferimos, dispare sus cañones todos los días, sin más resultado que su propio desgaste.

Hablamos de Almería la mártir, violada con salvajismo inaudito por los cañones de la Alemania maldita, negra, incivil. El coraje crece en todos, más dispuestos que nunca para la lucha. Algún día vengaremos con nuestra generosidad este horrendo crimen de hoy, ayudando a los proletarios alemanes a destruir y enterrar sus asquerosos tiranos.

Salimos con el comisario Saura. El enemigo descarga una vez más sus baterías sin lograr un solo blanco.

Evocamos con alegría el esfuerzo gigantesco de los pueblos murcianos y levantinos, prestando generosamente a la causa los sacrificios que ésta precisa.

Y estos hombres de la Brigada 113, que tuvieron un glorioso bautismo de fuego, luchando en las filas de la 46, en la batalla de Toledo, permanecen impassibles a las bombas faciosas y se comportan como veteranos auténticos. Sin duda alguna, en esta guerra y revolución simultáneas que estamos viviendo, el miliciano, este soldado que diariamente vive en el parapeto o en la trinchera, es el hombre que más respeto nos inspira y para el que más gratitud guardamos.

Por lo demás, sin contar los millares de proyectiles que se disparan, diremos un poco humorísticamente, como el teniente coronel: "Sin novedad en el frente".

RUSOFILO

Frente Sur Tajo, 4-6-37.

Cómo son las madres de los que mueren por España

"...Si más hijos sanos y fuertes tuviera, los ofrendaría gustosa en aras de la Libertad"

dice la madre de un héroe venezolano, caído en defensa de nuestra causa

En el diario "La República", de Caracas, aparece la carta abierta de una madre venezolana que perdió a su hijo en nuestros frentes de Madrid. Esta carta—llena de emoción y de hondo liberalismo—ha sido redactada como réplica a ciertas manifestaciones insidiosas aparecidas en la publicación "La Espera", también de Caracas.

Documento impresionante, refleja la más fina sensibilidad de una mujer extraordinaria que, como mujer y como madre, es el símbolo vivo de la conciencia de todo el mundo culto, levantando en un grito de indignación contra las crueldades cometidas en España por el fascismo italo-alemán.

Helo aquí: "Agradezco altamente las buenas referencias que usted hace de mi inolvidable hijo Oscar, muerto en el frente español, luchando por el ideal de todo hombre que lleve en el alma las doctrinas de Cristo y de Simón Bolívar: Igualdad y Unión.

"Pero me permito decirle que sufre usted una gran equivocación al creer que mi hijo estaba alucinado por falsos consejos. Ese hijo es un pedazo de mi alma y por eso nutrió de mis ideas y de mi amor a la Libertad. Yo soy izquierdista de corazón, y si a eso llama usted veneno, de ese veneno se formó

mi hijo. De manera, pues, que si usted cree que la gloria de mi hijo, como usted dice, sólo tiene el mérito de una patriotía cursi, le digo que si más hijos sanos y fuertes tuviera, los ofrendaría gustosa en aras de la Justicia y de la Libertad. Ocho el fascismo, y si hubiera estado al lado de mi hijo en el momento en que cayó, le hubiera dado el último beso y hubiera empuñado el arma de sus manos para seguir luchando contra ese monstruo infame que, ultrajando el nombre de Dios, lo toma como bandera para sus crímenes.

"Si es cierto que mi hijo me hizo ver que iba a Francia y que, hasta su última carta, me estaba engañando con que se encontraba en París, gozando de muchas comodidades y siguiendo sus estudios; eso, ante mis ojos, lo agiganta más aún, pues todo lo preparé de manera que yo no sufriera sabiendo en peligro.

"Así, pues, ruego a usted y a todos los que lean este mal escrito, pero sincero artículo, no seguir tomando el nombre de mi hijo para desahogar ideas contrarias al ideal de justicia y redención que llevaba en el alma mi adorado hijo.

Columba Velázquez de Pantoja."

Bravura e hidalguía de los madrileños

Los hermanos Alvarez Quintero no quieren salir de Madrid

(De uno de nuestros corresponsales en los sectores del Centro)

—Nuestro mayor deseo, nuestra idea fija es que termine toda esta tremenda desgarradura de España.

Hablo Joaquín Alvarez Quintero. Estaba sentado frente a él en su casa del barrio de Salamanca. No habla nunca personalmente; dice "nosotros", expresa con sus pensamientos el pensamiento de su hermano Serafín, que es también, de siempre, su colaborador y su amigo. Ambos forman una unidad espiritual.

—Nadie podía prever—agrega con la mirada sumergida en sí mismo, preocupado—que el odio se levantase con una violencia tan desencadenada y tan atroz. Salimos poco de casa. Nos duele ver a nuestro Madrid herido en sus casas mejores, muchas agujereadas por los obuses, otras convertidas en escombros. Al verlas, no podemos dejar de imaginarnos los heridos o los muertos que hay tras de cada casa destruida. Por cada esqueleto de una de esas casas existen muchas familias que no volverán a conocer la alegría. Habrá ya siempre entre ellas y las satisfacciones de la vida un estampido que les aterrá un día y un montón de escombros, entre los que quedarán enterrados seres queridos.

Permanecemos unos momentos callados. Hay en este despacho un silencio acogedor. No parece posible que a tres o cuatro kilómetros de él se hallen las trincheras, en las que, minuto a minuto, acecha la muerte. De pronto llega hasta nosotros una detonación. Nuestros oídos la reconocen bien. No es un estampido seco. Está mezclado a un crujido alargado, a un desgarramiento de metales. Ninguno de los dos aludimos a esta muestra de la guerra bárbara que hacen los fascistas. Uno piensa sencillamente: "Hoy no habían disparado en toda la mañana". Y pasa a pensar en otras cosas.

—No, de Madrid no salimos. Nos sentimos Madrid, aunque sólo sea por algún tiempo? Aquí se vive en tensión permanente. Los nervios protestan a veces y reclaman un descanso.

No, de Madrid no salimos. Nos sentimos unidos a él y queremos vivir sus mismos sufrimientos. En distintas ocasiones, representantes de entidades oficiales nos ofrecieron todas las facilidades necesarias para que fuésemos a residir en lugares apartados de la guerra. De América del Sur nos han llegado ofrecimientos que podrían dar satisfacción a cualquier egoísmo. Pero lo que auténticamente nos asusta es abandonar Madrid y, sobre todo, abandonar a España en estos momentos.

No podríamos vivir en el extranjero y contemplar desde lejos, en medio de un mundo que vive en las satisfacciones de los tiempos normales, a nuestro país desangrándose. Aquí sufrimos con todos y nos ayuda a soportar estos sufrimientos la fuerza espiritual que entrega nuestra suerte a la de España.

Recuerda las satisfacciones morales que les han proporcionado personas desconocidas, Gentés del Madrid que constituye para ellos su tierra de adopción. Durante el invierno áspero que hemos sufrido los madrileños, llegaban a casa de los Quintero obsequios de productos alimenticios. No eran simples admiradores que se desprendían de lo que en Madrid significaba el mayor tesoro que se podía ofrecer. Eran madrileños que les querían a través de su obra. Les demostraban un afecto familiar.

—Nos alimenta más—dice—este cariño de que constantemente nos han dado pruebas que los manjares que nos servían para atender a nuestros estómagos. El entusiasmo y el esfuerzo que toda la vida hemos dedicado a nuestro Madrid no podría encontrar mayor compensación que estos afectos que han surgido a nuestro alrededor, en circunstancias tan dolorosas. No hemos carecido de nada gracias a estos amigos. Pero durante los meses en que el frío contribuía a hacer más dramática la situación de nuestra ciudad asediada, sufríamos el hambre que se paseaba en infinidad de casas y las penalidades de las mujeres que hacían cola día y noche sin conseguir el suficiente alimento, y la desolación de las familias que en una de aquellas noches de bombardeo habían perdido algunos de sus miembros.

Llega Serafín, que toma parte en nuestra conversación. Al referirme a sus trabajos, ellos me contestan:

—Es ahora imposible fijar la imaginación en otra inquietud que no sea la guerra. A veces, nuestra vocación, cansada de nuestra inactividad, nos apremia a que cojamos la pluma y esbozemos alguna cosa. Pero al fin llegarán días en que podamos reanudar nuestra labor. Madrid nos ha proporcionado materia humana para la mayor parte de nuestra obra teatral. En lo que llevamos de guerra, podemos decir que hemos observado y hemos aprendido más que en el resto de la vida. Pero para recoger esta vida tensa es preciso verla en perspectiva, es necesario que transcurra tiempo y que la tragedia se contemple sin estar uno tan sumergido en ella.

NOTAS Y AVISOS

COLEGIO DE PROCURADORES

RES.—En este Colegio, y con asistencia de un delegado del señor gobernador civil, se ha celebrado la asamblea general reglamentaria para elegir la nueva Junta Directiva de Gobierno con arreglo a los Estatutos, habiendo sido elegida por aclamación la siguiente: Decano-presidente, Juan Rivera Abellán; vice-decano, Daniel Ortiz Munuera; tesorero, José García Hernández; secretario, Luis Saavedra Barrueta; vice-secretario, José Salvat Belda; vocales: Jesualdo Cebrián Meoro y Francisco Quintanilla.

SINDICATO DE LA EDIFICACION (U. G. T.)

—Se convoca a junta general extraordinaria para hoy, jueves, 10, a las seis y media de la tarde. Siendo de sumo interés e importancia los asuntos a tratar se ruega la más puntual asistencia, bien entendido que a los que falten se les multará con la cantidad de dos pesetas a beneficio del seguro pro enfermedad. — Por la Directiva: El secretario, Manuel López.

PLENO FABRIL Y TEXTIL C. N. T. Y U. G. T.

— Para el viernes, 11, a las nueve de su mañana, y en el salón-teatro de la C. N. T. (antiguo Seminario), se convoca a un pleno local de ambos Sindicatos de la industria textil con miras a la socialización de dicha industria.

A esta reunión asistirán los compañeros delegados del control de oficinas de las diferentes fábricas y comités administrativos, así como también los responsables de los dos Sindicatos.

Por tratarse de un pleno en el cual se ha de ventilar el porvenir de los trabajadores de esta industria, esperamos confiadamente en que no faltará ninguno de los afectados con esta reunión.

rá ninguno de los afectados con esta reunión.

Por la U. G. T.: El presidente, Salvador Pinar. Por la C. N. T.: El secretario, Juan Gallán.

FEDERACION PROVINCIAL DE TRABAJADORES DE LA ENSEÑANZA (U. G. T.)

— Los maestros de Madrid y provincias ocupadas, que, para efectos de habilitación, se entienden con la F. E. T. E., pueden pasar por estas oficinas, de cinco a siete de la tarde.

Según instrucciones recibidas, es imprescindible que los recibos vengan por organismo oficial, y, asimismo, es requisito indispensable que presenten el recibo de haber solicitado el reintegro los compañeros que no demuestren que son interinos o cursillistas.

MAESTROS Y ALUMNOS-MAESTROS DEL GRADO PROFESIONAL

— Se convoca a los maestros y alumnos-maestros del grado profesional a una reunión que tendrá lugar hoy, jueves, a las cinco de la tarde, en la Escuela Nacional del Magisterio de esta localidad.

Por ser ésta la segunda convocatoria se comunica que se adoptarán acuerdos sea cualquiera el número de asistentes.—Por la Comisión: Ginés Pérez y Alfonso López.

SECCION NORMALISTA DE LA F. E. T. E. (U. G. T.)

— Se convoca a todos los afiliados a esta Sección a la asamblea general que tendrá lugar en esta Escuela Normal hoy, día 10, a las doce de la mañana.

Dada la gran trascendencia de los asuntos a tratar es obligatoria la asistencia a la misma.—El secretario, José L. Monge.

ASOCIACION DE ESTUDIANTES DEL MAGISTERIO (F. U. E.)

— Se convoca a todos los afiliados a esta profesional a la asamblea general que tendrá lugar en esta Escuela Normal hoy, día 10, a las cuatro de la tarde en primera convocatoria y a las cuatro y media en segunda.

Dada la vital importancia de los asuntos a tratar en dicha asamblea es obligatoria la asistencia a ella.—El secretario, M. Susarte.

La cebada, al robo

Por lo visto en la calle, oído en la radio, y lo que se lee en un querido colega, Murcia no pierde, pese al gesto malhumorado de unos prestigiosos accidentales, el sostenido ritmo de comicidad, capaz de hacernos desbaratar de risa contra la pared de un refugio cualquiera.

No es que pretendamos nosotros descubrir con esta afirmación una faceta local, que ya estaba de tiempo descubierta por cierto comentarista, muerto y habido él, conocidísimo. De eso, ni hablar. Pero si quisieramos, de los que quieren sentar plaza de enterados, que no trastocaran los modos de expresar tonterías, que diciéndolas al uso de la tierra siempre dejan un no sé qué de asomo de humor, que a veces suele llamar la atención de los inteligentes.

Hagan reír los años todo lo que gusten. Mas oídlen de no provocar la carcajada, que mueve a digestiones penosas

En favor de los niños españoles refugiados en Inglaterra

El Comité Nacional para el Socorro a España trabaja intensamente en favor de los niños refugiados. Tiene para ellos todas las atenciones y todos los cuidados.

A la campaña de prensa emprendida ha contestado todo el pueblo inglés. Miles y miles de familias han manifestado el deseo de adoptar niños en sus propios hogares; pero el Comité ha advertido que no puede aceptar estas ofertas.

El Gobierno vasco puso como condición que los niños vascos no habrán de ser separados, teniendo en cuenta que, alejados de sus compañeros y entre personas que no conocen su lengua, podrían sufrir a causa del aislamiento.

Viven, pues, en colonias infantiles, en Centros debidamente preparados. Sin embargo, el Comité, en su deseo de que toda familia que lo desee pueda cooperar a la obra que realiza, ha establecido un sistema

de "adopción" afectiva. Previo el pago de cantidad semanal, que sirve al Comité para su obra en favor de los refugiados, las familias están en libertad de visitar al niño que "adopten", en la Colonia infantil. Y así tendrán éstos la amistad y el efecto de unas personas cariñosas. El Comité cree que muchas personas procurarán establecer, de este modo, un contacto personal íntimo con los niños, y éstos tendrán juguetes y pequeños regalos.

Hasta ahora se han recibido muchas ofertas en este sentido.

COMEDORES DE ASISTENCIA SOCIAL

NÚMERO PREMIADO AYER:

GRUZ ROJA ESPAÑOLA

COMITE LOCAL

Habiéndose acordado la reorganización de la Brigada Sanitaria de la Cruz Roja, con el propósito de dotarla del personal y material necesario para que su organización y funcionamiento sea todo lo eficaz que las actuales circunstancias demandan, tanto en los servicios que pueda haber que prestar en el frente como en la localidad, se avisa, por esta nota, para que los compañeros que sientan el deseo

de prestar los humanitarios servicios propios de la Institución en dicha Brigada, formulen las solicitudes en el meso que al efecto se les facilitará en la oficina de la misma, de 10 a 12 y de 15 a 17, todos los días laborables hasta el 20 del actual. Por el Comité: El secretario.

HEMORROIDES, curación por Electrocoagulación, Dr. García Pérez.—Plaza de la Cruz, 3.

Tal es como viven los hermanos Alvarez Quintero en Madrid. Cuando los fascistas lanzaban en sus libelos y por sus radios que los populares comediantes madrileños, los madrileños antifascistas se privaron de sus alimentos para ir a entretenerlos, con esa nobleza y esa afectuosidad de las gentes sencillas. Los fascistas no podrán comprender jamás a este pueblo, que sabe defender con una bravura su independencia y que mientras se siente zarandeado por una guerra despiadada sabe tener rasgos de esta brava naturaleza.

El sectarismo es tan peligroso para la victoria popular como la actividad de los fascistas o la indisciplina de la retaguardia

EXTRANJERO EN DEFENSA DEL PUEBLO

UN BOMBARDEO DE CEUTA

Londres, 9.—La agencia Reuter comunica desde Gibraltar que anoche dos bombas de guerra con las luces apagadas bombardearon Ceuta, lanzando unos veinte cañonazos. Las baterías de costa contestaron a estos disparos.

MANDOS MILITARES EN LA U. R. S. S.

Moscú, 9.—El inspector de Caballería, Budienny, ha sido nombrado comandante de las fuerzas armadas y miembro del Soviet militar de la circunscripción de Moscú. Los comandantes Dybenko, Kuybichev y Efremov, han sido designados para igual cargo en las circunscripciones de Leningrado, Transcaucasia y Volga, respectivamente.

ITALIA VUELVE AL COMITÉ A CONTINUAR SUS PAVASADAS

Roma, 9.—El retorno de Italia al Comité de No Intervención se considera asegurado. Esta noticia ha producido excelente impresión en los círculos políticos.

LOS SUEÑOS DE LOS MONARQUICOS. — VAN Y VIENEN A VER LO QUE SE PESCA

San Juan de Luz, 9.—El ex ministro monárquico Cosculluela ha regresado a San Sebastián, después de haberse entrevistado en Roma con Alfonso de Borbón. Se propone reunir a sus amigos para exponerles el criterio político del ex rey.

DECLARACIONES DE EDEN EN EL PARLAMENTO BRITÁNICO

Londres, 9.—Contestando esta tarde en la Cámara de los Comunes a diversos interrogatorios sobre los diversos aspectos del conflicto español, el ministro de Exteriores ha declarado que "si las proposiciones hechas en el curso de los actuales cambios de impresiones, relativas a la seguridad de las flotas que ejercen el control, hicieran necesario la modificación del plan de no intervención, el Gobierno británico estimaría, en lo que le concierne, que esta modificación debería ser sometida al control".

UNA REUNION DE LAS POTENCIAS CONTROLADORAS

Roma, 9.—Según el "Giornale d'Italia", Alemania e Italia han aceptado participar en una reunión de las cuatro grandes potencias que participarán en el control español para redactar un acuerdo final.

VALENCIA

MANIFESTACIONES DEL DIRECTOR GENERAL DE SEGURIDAD

Valencia, 9.—El director general de Seguridad ha manifestado esta mañana a los periodistas que no ocurría ninguna novedad en España.

—El orden público—dijo—es perfecto y ello da a entender que el pueblo se da cuenta de que es necesario que todos los ciudadanos obedezcan las órdenes del Gobierno y dediquen sus afanes a ganar la guerra. El jefe superior de Policía de Barcelona me ha comunicado que han quedado disueltas, sin incidentes, todas las patrullas de control, recordándose las armas que poseían.

UN ATENTADO FRUSTRADO DE LA AVIACION NEGRA

Valencia, 9.—A las diez de la tarde sonaron las sirenas de alarma por haberse advertido la presencia de aparatos fascistas en dirección a Valencia. Rápidamente salieron nuestros cazas y los aviones fascistas huyeron en dirección al mar, sin arrojar ninguna bomba.

MEMBROS DE LA CRUZ ROJA INTERNACIONAL VISITARAN A LOS PRISIONEROS EXTRANJEROS Y A LOS HECHOS EN EL SANTUARIO

Valencia, 9.—Han visitado al presidente del Consejo de miembros de la Cruz Roja Internacional para solicitar permiso con objeto de entrevistarse con prisioneros extranjeros y los capturados en el Santuario de la Cabeza. El doctor Negri les dio toda clase de facilidades para que estos delegados puedan cumplir su cometido.

LA MUERTE DE UN "REQUETE"

París, 9.—El corresponsal de "Havas" en Vitoria da cuenta de la muerte del ex duque del Infantado, Francisco de Borja Artega, teniente de requetés, a quien alcanzó una bala republicana en los últimos combates, en los que los facciosos trataban de apoderarse del monte de Lemona.

COMO TRATAN LOS FACCIOSOS A SUS SERVIDORES

San Juan de Luz, 9.—Según noticias procedentes de la frontera, el ex ministro de la Liga Regionalista Pedro Eabola ha sido detenido por las "autoridades" nacionalistas de Pamplona. Recientemente estuvo mezclado en los manejos de los requetés de San Sebastián y un periódico le acusó de separatista.

SE ACENTUA LA FALTA DE HARINA EN ALEMANIA

Berlín, 9.—Con el fin de economizar la harina y utilizar los sobrantes, el ministro del Interior del Reich autorizó a los panaderos para mezclar el pan duro en la masa que sirve para la fabricación del pan tierno.

LA UNION SOVIETICA RECLAMA SU DERECHO A ESTAR, POR LO MENOS, INFORMADA

Londres, 9.—Según informaciones de Moscú, el embajador de la U. R. S. S. en Londres, camarada Maninsky, ha dirigido ayer una carta al presidente del Comité de No Intervención recabando el derecho de que se ponga al corriente a todos los miembros de este organismo de las actuales negociaciones entre las potencias encargadas del control naval.

LA ESTAFIA FINANCIERA DEL FASCISMO "FRANQUISTA"

Londres, 9.—Desde hace varios meses la junta fascista intenta con tenacidad infructuosa cambiar los billetes auténticos del Banco de España, por unos talones que no tienen de billetes más que la apariencia, ya que su circulación no está garantizada por el oro del Banco ni por un Gobierno regular.

El público se niega rotundamente al cambio, y lleva a cabo una resistencia pasiva más tenaz aún que la presión de las supuestas autoridades nacionalistas.

La nota que copiamos del "Diario de Noticias", de Lisboa, es muy elocuente y no necesita comentario:

"La Junta técnica del Estado ha publicado un último aviso que fué aplazado con carácter irrevocable hasta el día 31 de mayo, para el cambio de los antiguos billetes del Banco de España por los de nueva emisión del "Gobierno" nacionalista.

A partir del día primero de junio los billetes viejos no tendrán curso legal en el territorio nacionalista."

EL "HOOD", CAMINO DE ESPAÑA

Londres, 9.—El acorazado inglés "Hood" ha salido para Gibraltar. Su partida estaba decidida desde hace varios días, pero el Almirantazgo se ha adelantado con motivo de la situación en España.

LA GESTAPO VIGILA LOS ENVIOS DE MATERIAL DE GUERRA PARA FRANCIA

Bremen, 9.—Los obreros de los docks y los marinos del puerto de Bremen han denunciado, repetidas veces, los embarques de material de guerra que se efectúan en el citado puerto con destino a los rebeldes españoles. La Gestapo, como con-

Las autoridades deben prohibir terminantemente la emisión de vales por los particulares

La falta de moneda fraccionaria ha venido causando grandes perjuicios al vecindario, que ve extraordinarias dificultades para la adquisición de los artículos de primera necesidad, ya que la mayoría de los establecimientos han colgado el título de "no se despacha por falta de cambio".

El pueblo, que trabaja y rinde cuanto necesita la guerra y el Estado le exige, no debe tropezar a cada momento con estos problemas elementales. Es preciso que la moneda fraccionaria aparezca rápidamente a la circulación, y las autoridades y controles son los encargados de que cada persona o establecimiento no dispongan de más cantidad que la necesaria para su desenvolvimiento y atribuciones.

La carestía de la vida apoya enérgicamente nuestra petición. La masa obrera no puede dejar sus billetes en los establecimientos a cambio de productos que no alcanzan, ni aproximadamente, el valor del papel moneda, porque, si tal hicieran, no bastaría para lograr la compra de los alimentos diarios el doble del jornal que se les viene asignando.

Lo que desde luego no debe admitirse por las autoridades, bajo ningún concepto, es la emisión de vales por los particulares. Esta "solución", ideada maravillosamente por determinados sectores, sirve tan sólo para que la moneda fraccionaria continúe aceleradamente por los cauces del acaparamiento y ocultación. Además se obtiene un beneficio que, naturalmente, es para el expendedor, que obliga al cliente a que realice nuevas compras, quizás no de su gusto. En cambio, el perjudicado es el comprador, que tiene forzosamente que canjear los presuntos "vales" por artículos que no le hagan falta extraordinaria; además, el cliente carece del suficiente dinero para desenvolverse, puesto que entrega dinero legal, de libre tránsito, y a cambio recibe—aparte de los productos—unos billetes que tan sólo sirven para el comercio que los emitió, por tanto, representan una disminución importante en las cantidades efectivas de que puede disponer el interesado para la adquisición de otras materias.

De aquí se desprende claramente que la prohibición de emitir billetes particulares debe ser tajante, como tajantes deben ser también las medidas de las autoridades y controles para restablecer la libre circulación de la moneda fraccionaria.

Un almeriense destroza el retrato de Hitler

Montreal, 8.—Un español, natural de Almería, indignado por el criminal bombardeo que la escuadra alemana ha llevado a cabo sobre esta capital, asaltó la vitrina del representante de Almería, en la que se apoderó del retrato del "führer", que destruyó en el acto.

Protesta en la Cámara de Colombia contra el bombardeo de Almería

Bogotá, 9.—La Cámara aprobó una moción de protesta contra el bombardeo de Almería y ha pedido al Gobierno apoye ante la Sociedad de Naciones la reclamación de España por esta violación del derecho de gentes.

Como reacciona Norteamérica ante la agresión nazi a España

Washington, 9.—El senador Boroch ha declarado a la prensa que iba a pedir la aplicación de la ley de neutralidad americana "a todos los países que han participado en el bombardeo de Almería".

Llega a Nápoles un transporte con quinientos heridos italianos

París, 9.—Comunican de Berna que el día 3 del corriente llegó al puerto de Nápoles un buque de transporte con quinientos heridos italianos procedentes del frente de Madrid.

En Argel se ha celebrado un acto de solidaridad con la España republicana

Argel, 9.—En la sala Cervantes se ha celebrado un acto de simpatía hacia la España republicana, organizado por el Comité Mundial de Mujeres contra la Guerra y el Fascismo, bajo los auspicios de la Casa de la Cultura y con asistencia del consúl español.

Sabrosas declaraciones de un "jefecillo" de Estado (?)

No niega el descalabro de Guadalajara, ni el de Euzkadi y ya ni siquiera se atreve a pregonar desenfadadamente, como hacía hace unos meses, la "próxima" entrada en Madrid

Dejémosle hablar, que poco le queda

Madrid, 9.—El ex general Franco, en una conversación con el corresponsal del "Daily Mail" ha dicho que es el "jefecillo de Estado" que tenía mayor responsabilidad en estos tiempos. Añadió que los intereses de estos tiempos son compatibles con el programa de la España nacionalista, y que la Sociedad de Naciones no ha atendido al cometido para que fué creada. Al comentar el descalabro de Guadalajara dijo que fué debido a una pequeña equivocación en la redacción de una orden, pero sin embargo después de esa de-

Orihuela: Maravilloso país, o un Alcalde como hay pocos

La nota facilitada por la Consejería de Alicante a ese hurón malintencionado de Guerrero, ha causado, en nuestra provincia, un efecto que, sin hipérbolo, podemos calificar de sensacional. Naturalmente, antes no lo había producido como un tiro a toda la Redacción de NUESTRA LUCHA. No es que nos sentara mal—¡qué había de sentarnos!—sino que nos pareció una broma demasiado alegre para un asunto tan sumamente grave, como es el precio de las patatas. Hubo quien expresó sus dudas—que indignaron a Melchor—sobre si la nota carecía de autenticidad, y quien hasta habló de echarla al cesto de los papeles, por su carácter ingenuo de inocentada.

—A mí—decía uno—me dicen el día 28 de diciembre que las patatas están a sesenta céntimos, y no es virgüelo a nadie... Pero, a 7 de mayo, digo que esto me huele a camelo.

—Puede—interviene Alejandro—que no sean patatas corrientes; alguna combinación de arena.

—¿Vamos a verlas?

—¿A quién?

—A las patatas, a la carne, a la leche, todo.

—Bueno, Guerrero. Si quieres, puedes contarnos también otro de bandidos.

—Nada de bandidos, aunque puede ser que los haya, y no precisamente en Orihuela, a donde—si queréis—nos plantamos ahora, y yo pago el coche, para que os convenzáis de que la nota dice más verdad que la luz.

—Bien. Pues a Orihuela, se ha dicho.

Durante el camino, mientras Melchor semicabeceaba un sueño, Gübel, Cañizares y el que suscribe repasamos la nota entre dientes.

—Carne de ternera, a 8'90 y dos. En Murcia, a 70. La cabra, a 6'20.

La circulación por la capital constituye un serio peligro y una grave alarma

El pacífico viandante de las calles murcianas no goza un solo momento de reposo. La cantidad extraordinaria de vehículos que pone en movimiento la guerra agudiza con mayor energía el sentido de conservación, ya bastante desarrollado en la época normal.

Los camiones, al fin y al cabo, se pueden esquivar con cierta facilidad. Pero esos automóviles particulares, que con toda seguridad no realizan ningún fin de guerra, constituyen un grave peligro para los ciudadanos, debido a las desenfadadas carreras que realizan en el propio casco de la población.

Por si estos "records" no supusieran gran peligro para los chicos que distraen sus momentos de recreo en los bordes de las aceras o a las salidas de los colegios, ahí están los incansables "routiers" murcianos, que marchan sobre sus máquinas a velocidades verdaderamente inverosímiles, mientras sus tripulantes—en muchos casos—gozan con zigzaguear por entre los desprevenidos ciudadanos que marchan hacia sus domicilios u ocupaciones.

El alcalde, si mal no recordamos, publicó un bando en el que se prohibía terminantemente el uso de sirenas, para evitar alarmas infundadas. Son muchos los contraventores de esta disposición, como son también muchos los sustos que se proporcionan haciendo sonar desafortunadamente por las calles tales instrumentos, completamente inadecuados en los momentos actuales.

También es preciso protestar contra el costumbre de buen número de ciclistas, que usan bocina, en sus máquinas, y acostumbra hacerlas funcionar cuando se hallan tan solo a medio metro de los transeúntes, con objeto de que éstos crean que se les echa encima una catreda automovilística.

Las autoridades deben imponer un orden adecuado y nosotros, desde nuestra tribuna, nos hallamos dispuestos a ayudarles para el mejor logro de los fines propuestos.

UN MEDICO NORTEAMERICANO A ESPAÑA

Boston, 8.—El capítulo de la Junta Médica para la ayuda de la Democracia española, de esta ciudad ha anunciado que el doctor John P. Kennedy, graduado en la Universidad de New York y ex-médico de la marina norteamericana que sirvió en Filipinas y en la Guerra Mundial, saldrá para España a últimos del corriente mes de junio.

TAMBIEN LOS EMIGRADOS ALEMANES PIDEN PERMISO PARA TRAER NIÑOS ESPAÑOLES

New York, 8.—El Comité Germánico-Americano para aliviar a los españoles, de Tampa, ha anunciado que tratará de obtener permiso del Departamento de Estado para traer a este país 500 niños españoles del territorio vasco azotado por la guerra, que han sido evacuados a Bundesberg por los barcos ingleses.

El doctor Jacob Auslander, Presidente del Comité, ha dicho que tratará de redimir las tradiciones humanitarias del pueblo alemán, profanadas por los aviadores de Hitler al asesinar al elemento civil católico de Guernica.

CATALUÑA

ORGANIZACION DE UNIDADES EN CATALUÑA

Barcelona, 9.—El jefe superior de Policía tiene el propósito de constituir cuatro brigadas que serán destinadas a las provincias catalanas.

UNA INICIATIVA DE ENQUERIDA REPUBLICANA

Barcelona, 9.—La quenda Republicana tiene el propósito de abrir una suscripción para construir un buque de guerra que llevará el nombre de "España".